



生态商河新城区一角

商河打造民营经济发发展乐土

营造更优发展环境 让企业更加安心

文/片 本报记者 刘雅菲
通讯员 杜志强 张鸣

当好“店小二” 真心实意为企业解难题

今年10月26日,商河县玉皇庙镇山东力诺特种玻璃有限公司会议室里十分热闹,大家七嘴八舌地讨论着企业用工的问题。“我觉得咱们可以搞一个‘最美工匠’评选大会,提高对技术人才的奖励力度,吸引更多高级技工来到咱镇上企业工作。”山东豪曼汽配有限公司的人事经理邱峰说。

大家之所以聚到一起开会,主要是因为招工难、用工荒。在玉皇庙镇民营经济产业园,这里紧邻商河经济开发区,汇聚了70余家中小企业,年销售收入突破30亿元,是这座全国特色小镇的动力之源、活力之根,但也同样饱受劳动力供需不平衡问题困扰。

“打造金牌服务环境,当好‘店小二’,着力构建‘亲清’新型政商关系,突出‘贴心、专业、精准、高效’,为民营企业发展提供最优质的服务。”在济南市民营企业座谈会上,省委常委、济南市委书记王忠林提出要求。

近年来,商河县也一直在朝这个方向努力。企业遇到用工难的问题,政府也会想办法帮助解决。像这样每月开一场交流会,在玉皇庙镇已经成了制度,每次开会都会带来不一样的收获。这次开完会,分管企业服务和人才振兴工作的副镇长庄永琪立马拉起了一个“玉皇HR”微信群,有什么问题和需求,随时在群里讨论。

没想到,很快这个群就发挥了作用,新时代人力资源服务公司的李世海发了一条简短的消息,“张某某找工作,会钳工、电焊,有车床证”,来自山东景陆工业控制系统有限公司人力资源部门的王树森看到了这条消息,大喜过望,因为公司的熟练钳工上个月跳槽走了,他立马回复“我公司需要钳工”,两人一拍即合。第二天,很快安排了招聘面试,最终实现了用工合作,迅速解决了双方需求。

要更好地为民营企业服务,就需要这种真心为企业服务的态度。商河县历来就有重商的环境基础,近年来更是加大了亲商重商的工作力度。围绕构建亲清新型政商关系,商河县要求干部坦坦荡荡同企业家打交道、交朋友,真心真意为企业家解难题、办实事,又要保持适当距离,可以“近”但不能“黏”,有交集但不能有交换,有交往但不能有交易。

当年签约当年建成 跑出商河速度



力诺特玻国家级实验室

年初签约,5月开工,8月即实现一期主体框架建设完毕。落户在商河县的山东新合成包装有限公司生产车间是当年签约、当年动工建设的新项目,项目的推进跑出了“商河速度”。

“咱们厂子落地需要的主要手续、审批事项都是政府帮忙协调解决的,施工前期需要解决的水电问题也都是咱经贸办工作人员帮忙解决的,我们企业基本没跑什么腿、没费什么劲儿,所以才实现了这样的速度,预计今年底就能投入生产。”山东新合成包装有限公司项目负责人张天杰说。

山东新合成包装有限公司是年生产8千吨塑料包装订单劳动密集型企业,面向国内市场为主,在实现生产量扩容、利税大幅增加的同时,可有效增加社会就业。玉皇庙镇高度重视项目推进工作,并将该项目列为全镇重点项目,为项目企业和施工单位提供完善精准的贴心服务机制,所有审批事项全由经贸办协调“代办”,让企业“只跑一次、一次办成”,解决企业落地发展的后顾之忧。

这种速度,也体现在了商河县工作的方方面面。前不久来商河注册公司的史先生,体验到了行政审批快捷的便利。由于他的申请材料主件齐全,县政务服务中心窗口实行容缺受理,仅用1个多小时,就将营业执照手续全部办理完成。“我是同时办理三家公司的营业执照,还担心如果当天办不完,会耽误周末开业和签合同,没想到这么快就办妥了,真心点赞。”史先生说。

速度的提升,是因为各项服务流程的优化,也是因为政府服务意识的提升。为企业审批减负,商河县政务服务大厅还推出了“一车式”集中现场踏勘服务,统一组织发改、住建、国土等8个部门窗口工作人员集中深入项目现场,就项目审批流程中的立项、土地、规划、环评等手续办理提供业务指导,一次性告知审批服务流程、申报所需材料和注意事项等内容,减少企业往返次数。

今年以来,已组织联合踏勘10次,对县环城河整治工程等27个项目进行

了踏勘。为了企业和居民办事更方便,商河县还积极推进“四十五证合一”和“一次办成”改革,并通过开通微信平台、邮寄服务、容缺受理等举措,坚持“让数据多跑路,群众少跑腿”,使得准入服务更加精简化,实现了营业执照办理由按天计算向按小时计算的飞跃,最大限度方便群众办事。

营造法治环境 给民企更多支持

民营企业的成长,离不开政府的支持。今年年初,商河县落实工业经济发展专项资金396.27万元,涉及78家企业102项事项;重新修订出台了《商河县人民政府关于加快企业发展壮大的意见》(商政发〔2018〕6号),县政府继续拿出1000万元设立企业发展专项资金,在企业合资合作、做大做强、科技创新、品牌建设、金融支持等方面加大支持力度。

在畅通政企沟通渠道方面,商河县设立了企业服务热线,成立商河县加快工业企业发展领导小组,为企业反映问题和正当诉求提供渠道,开通企业服务热线,强化协调力度,切实处理企业关心的热点和难点问题。

优化营商环境,为民营企业更好地服务是一个系统工程,既要在提高服务水平、营造法治环境等软环境建设上有新突破,也要在社会公共秩序改善基础设施等硬环境有支撑、有保障。

坚持出重拳、零容忍,强力打击各类违法犯罪行为,维护社会治安秩序稳定。对强揽工程、阻挠施工、妨碍企业生产等影响企业正常经营、侵害企业权益的行为,发现一起,打击一起,形成涉企犯罪高压常态化。

同时坚持法制宣传引领,努力维护公平法治的市场生态。民警主动登门,以案说法,维护契约、法治的基本导向。规范企业内部生产经营秩序,引导形成依法生产、安全生产、合法经营的良好氛围,为维护企业安全提供了法制保障。

T12 齐鲁晚报

2018年11月29日 星期四

编辑:孟燕
组版:陈华

民赢



“我在商河投资服装加工厂已有6年,最大的感触就是治安环境特别好,在这里投资建厂感到特别的踏实。”来自浙江的民营企业家蒋先生说出了这样一句心里话。近年来,通过优化营商环境,商河县已经成为企业投资兴业的一片乐土。商河县也在继续通过为民营企业提供更贴心的服务、更便利的条件和更安心的发展环境,为民营企业的的发展带来又一个春天。